
 

 

Predkladacia správa 

 

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predkladá návrh národného 

strategického dokumentu Programu odpadového hospodárstva Slovenskej republiky na roky 

2021 – 2025 (ďalej len „program“). 

 

Návrh programu je v poradí šiestym národným programom stanovujúcim základné 

požiadavky, ciele a opatrenia zamerané na oblasť odpadového hospodárstva. Vychádza 

z vyhodnotenia predchádzajúceho programu (POH SR na roky 2016 až 2020), z analýzy 

súčasného stavu a potrieb odpadového hospodárstva SR a z aktuálne platných právnych 

predpisov Európskej únie.   

Program definovaním priorít pre dobudovanie infraštruktúry v odpadovom 

hospodárstve prispeje k smerovaniu investícií do infraštruktúry odpadového hospodárstva 

prostredníctvom pripravovaného operačného programu (programové obdobie 2021 – 2027) 

v časovom horizonte do roku 2025.  

Štruktúra programu zodpovedá požiadavkám článku 28 rámcovej smernice o odpade. 

Program zároveň prihliada na dokumenty a smerovanie Európskej komisie týkajúce 

sa uzavretého (obehového) hospodárstva a výhľadových plánov stratégie odpadového 

hospodárstva na roky 2025 a 2030 v rámci „odpadového balíčka“, ktorý zásadným spôsobom 

zmenil spôsob nakladania s odpadmi v prospech ich recyklácie a udržateľného využívania 

recyklovateľných odpadov. 

 

Program neobsahuje opatrenia na predchádzanie vzniku odpadu podľa článku 29 

rámcovej smernice o odpade, keďže tieto boli prijaté v samostatnom strategickom dokumente 

Program predchádzania vzniku odpadu Slovenskej republiky na roky 2019 – 2025 (ďalej len 

“PPVO SR 2019 – 2025“). Avšak kvôli potrebnému doplneniu dokumentu PPVO SR 2019 – 

2025 v nadväznosti na novelizované znenie rámcovej smernice o odpade obsahuje program aj 

špeciálnu časť týkajúcu sa existujúcich a plánovaných opatrení na predchádzanie vzniku 

odpadu vyplývajúcich z článku 9 (1) rámcovej smernice o odpade, časť k prínosu a opisu 

opatrení pre uplatňovanie hierarchie odpadového hospodárstva v zmysle Prílohy IVa 

rámcovej smernice o odpade a časť obsahujúcu aktualizované opatrenia na predchádzanie 

vzniku odpadu v zmysle Prílohy IV rámcovej smernice o odpade.   

 

Program je národný strategický dokument, preto bol posudzovaný v súlade so 

zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších 

predpisov. Program bol predmetom predbežného pripomienkového konania 

a medzirezortného pripomienkového konania. 

 

Vzhľadom na charakter predkladaného materiálu, pripraveného na rokovanie vlády 

SR, materiál nepredpokladá vplyv na informatizáciu spoločnosti, predpokladá pozitívny vplyv 

na zamestnanosť, predpokladá negatívne aj pozitívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, 

negatívne aj pozitívne vplyvy na podnikateľské prostredie a negatívne a pozitívne sociálne 

vplyvy. Posudzovanie vplyvov na životné prostredie predpokladá pozitívny vplyv na životné 

prostredie a zdravie človeka.  


